2025年9月14日/星期日 本版编辑/丁珏华 本版视觉/戚黎明

# 联大通过决议 支持纽约宣言

# 为实施"两国方案"解决巴以问题制定路线图

新华社联合国9月12日电 联合国大会 12日通过决议,支持关于和平解决巴勒斯坦 问题及实施"两国方案"的纽约宣言。该决议 以142票赞成、10票反对、12票弃权的表决结 果获得通过,美国和以色列投了反对票。

阿拉伯国家联盟秘书长盖特欢迎联大以 压倒性多数通过该决议草案。阿盟秘书长发 言人说,绝大多数国家支持该决议,反映了国 际社会对迫切需要实施"两国方案"的共识日 益增强,选择不支持该决议的国家是站在历 史错误的一边。

巴勒斯坦常驻联合国观察员说,几乎所

有人都渴望"打开和平之门",纽约宣言为此 提供了详细路线图,"仍在推动战争和破坏选 项的一方"应倾听理性的声音。

决议草案主提国之一的法国代表在投票前表示,纽约宣言制定了实现"两国方案"的单一路线图,主要包括在加沙地带立即停火,释放所有被扣押人员,建立一个有生存能力、拥有主权的巴勒斯坦国,解除巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装并将其排除在加沙地带治理之外,实现以色列与阿拉伯国家关系正常化并提供集体安全保障。

南非代表认为,这是一个非常重要且早

就应该解决的问题。伊朗代表说,以色列对其他国家的一再侵略破坏了整个地区的稳定。巴基斯坦代表说,占领必须结束,这是中东不稳定的根源。纳米比亚代表说,没有任何理由能为严重违反国际法的行为辩解。阿尔及利亚代表表示,希望决议的通过"为巴勒斯坦人民打开充满希望的政治前景",和平应建立在"结束占领"基础上。

美国代表在投票前称,联大当天就该决议草案采取行动是一次"误导性且不合时宜的宣传噱头"。以色列代表称,这份单方面宣言不会被视为迈向和平的一步,"哈马斯是今

天任何表决结果的最大赢家"。

由法国和沙特主办的和平解决巴勒斯坦 问题和落实"两国方案"高级别国际会议7月 底在联合国举行,会议分发了纽约宣言文本, 供各代表团审议批准。宣言说,战争、占领、 恐怖主义和被迫流离失所不会带来和平与安 全,只有政治解决方案才能实现和平与安全, 结束巴以冲突并实施"两国方案"是根据国际 法满足巴以双方合法愿望的唯一途径。

宣言呼吁以色列公开、明确地承诺支持 "两国方案",立即停止针对巴勒斯坦人的暴力和煽动行为。

多国谴责以色列袭击卡塔尔首都多哈

# 美国试图平衡两大中东盟友关系

阿联酋12日召见以色列驻该国外交官,正式谴责以色列9日对卡塔尔首都多哈的袭击。同一天,德国、英国和法国谴责以色列对多哈的袭击侵犯卡塔尔主权。

美国国务卿鲁比奥12日会见卡塔尔首相,接下来还将访问以色列。美联社评述,美国正试图平衡两大盟友卡塔尔与以色列之间的关系。



■卡塔尔首相穆罕默德在联合国发言

#### 多国强烈谴责

阿联酋外交部12日发表声明说,阿联 酋国际合作事务国务部长哈希米当天召见 以色列驻阿联酋外交官霍尔桑迪,强烈谴责 以色列对卡塔尔"公然和卑鄙的袭击",以及 以色列总理内塔尼亚胡的相关敌对言论。 哈希米说:"对海湾阿拉伯国家合作委员会 成员国的任何侵略都是对海湾集体安全框 架的攻击。"

德国、英国和法国外长12日也发表联合声明,谴责以色列对多哈的袭击,认为此举侵犯卡塔尔主权,导致地区局势恶化的风险增高。



以色列9日宣布,对身处多哈的哈马斯领导层进行"精准打击"。哈马斯说,空袭发生时哈马斯谈判代表团正在讨论一份由美国提出的最新停火方案,6名遇难者中包括哈马斯首席谈判代表哈亚的儿子、哈亚的办公室主任和3名保镖,以色列暗杀哈马斯高层的图谋"未能得逞"。

卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德11日 在联合国安理会中东局势紧急公开会上指 责以色列在加沙地带的"种族灭绝"行径引 发人道主义灾难,又将"破坏之手"伸向主权 国家,破坏中东地区稳定。沙特、阿联酋和 科威特等阿拉伯国家谴责以色列袭击,强调 安全问题是"红线"。

#### 美国努力平衡

据路透社报道,卡塔尔首相穆罕默德 12 日在白宫与美国副总统万斯和国务卿鲁比 奥举行了一小时会谈。一名听取会议简报 的消息人士说,双方讨论了以色列袭击多哈 之后,卡塔尔斡旋加沙冲突的前景及防务合 作问题。 当晚,美国总统特朗普和美国中东问题特使威特科夫在纽约与穆罕默德共进晚餐。卡塔尔代表米夫塔赫在社交媒体发文说:"和(美国)总统共进晚餐很棒。刚刚结束。"白宫证实举行了晚宴,但没有提供更多

美联社评述,卡塔尔与以色列均为美国在中东地区盟友。以色列袭击卡塔尔后,特朗普政府正努力平衡美国与中东主要盟友之间的关系。特朗普称,袭击"无助于(实现)以色列或美国的目标",并向卡塔尔承诺不会再发生类似事件。

美国长期在安理会袒护以色列,11日却罕见赞同安理会谴责卡塔尔遇袭的声明。 有媒体认为,此举反映出特朗普不满内塔尼亚胡下令在卡塔尔境内发动袭击。

美国国务院副发言人皮戈特12日说, 美国国务卿鲁比奥定于13日启程访问以色 列,他在访以期间将强调美国与以色列的共 同目标,有必要促使哈马斯不再控制加沙地 带,并释放以色列遭扣押人员。

刘曦 (新华社上午电)

## 法国新总理将放弃 减少公共假日计划

新华社巴黎9月13日电 法国新任总理 勒科尔尼在法国《西南报》网站13日登载的 专访中表示,他将放弃上届政府所提减少两 个公共假日以改善财政状况的计划,将继续 保留这些公共假日,使劳动者免受影响。

勒科尔尼在专访中说,"我希望减轻劳动者负担,因此决定不取消两个公共假日",并将使财政开支更加公正。保留原有公共假日意味着需要从别的渠道拓宽财政收入来源,这需要政府与社会各界进行广泛对话。

法国前总理贝鲁推出主打财政紧缩的 2026年预算草案,包含把两个公共假日改为 工作日、医保支出增幅减半、冻结养老金和社 会福利年度涨幅等措施,引发巨大争议。

贝鲁8日在国民议会就政府财政政策举行的信任投票中失利,9日向总统马克龙提交辞呈,马克龙当晚任命国防部长勒科尔尼为新总理。

贝鲁下台以后,部分不满财政紧缩政策的法国民众10日在多地举行"封锁法国"大规模示威活动,法国总工会定于18日举行新一轮示威。

法国国家统计和经济研究所数据显示, 截至一季度末法国公共债务已达3.345万亿 欧元,相当于国内生产总值的114%。

国际评级机构惠誉12日将法国主权信用评级从"AA-"下调至"A+",评级展望调整为"稳定"。惠誉预计,法国债务规模将持续上升,到2027年可能攀升至国内生产总值的121%,将削弱法国抵御经济冲击的能力。

### 意大利暑假结束 仍"热得上不了学"

新华社上午电 意大利学生日前结束为 期长达三个多月的暑假,陆续重返学校。然 而,持续不退的高温成了新学期的"拦路虎", 一些教师呼吁调整校历、推迟开学。

西西里岛巴勒莫一所学校的行政人员里 纳尔多说,"太阳直晒,教室变成温室,热得让 人受不了"。高温危及师生健康,这种情况下 上课无法保证教育质量。当地教师工会主席 帕奇菲科说,由于气候变化,"我们不能继续 沿用50年前的校历"。

意大利的暑假在欧洲最长,今年暑假长达97天,远超西班牙的77天、法国的56天、德国的44天。开学让疲惫不堪的家长终于舒了一口气,面对教师呼吁延长暑假,家长们表示反对,认为此举将加重工薪家庭负担。

意大利教育部数据显示,意大利老旧校 舍占比超一半,全国仅6%学校安装空调,且 由价享息

研究人员认为,欧洲近年越来越常见、越来越严重的夏季热浪是气候变暖的直接结果。欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局信息显示,20世纪80年代以来,欧洲气候变暖的速度是全球均速的两倍,夏季高温期显著延长。

### 有利共和党明年中期选举

# 美国密苏里州通过选区重划方案

新华社纽约9月12日电 据美国媒体报道,美国密苏里州参议院12日以21票对11票的投票结果通过该州明年中期选举选区重划方案。

报道说,该方案或有助于共和党候选人在该州中期选举8个选区中赢得7个,比共和

党目前拥有的席位多1个,密苏里州共和党 州长基霍即将签署该方案。

密苏里州共和党人表示,重新划分选区 旨在阻止民主党人明年重新夺回该州在国会 众议院的席位。密苏里州参议院民主党人则 表示,重新划分选区非法,密苏里州宪法不允 许在10年中期重新划分选区。

数千人10日聚集在密苏里州议会大厦 抗议选区重划方案,要求将方案提交全州投 票表决。

美国总统特朗普之前呼吁密苏里州、印第安纳州和佛罗里达州重新划分选区,以增加共和党在明年中期选举中获胜的概率,引发全国性选区重划活动。

美国各州通常每10年在全国人口普查显示各州拥有多少个众议院席位之后,在10年周期的初期重新绘制选区地图。